

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (653) Суббота, 1 мая 1954 г. Цена 10 коп.

Великий праздник борьбы и труда

Сегодня — 1 Мая, день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Millionen простых людей во всех странах в этот день демонстрируют свои силы, свою волю к борьбе за мир, демократию и социализм.

Советские люди сегодня отмечают новые успехи, ставят перед собою еще более величественные задачи, намечают новые планы на будущее.

Партия и правительство уверенно ведут страну к великому, благородной цели — построению коммунистического общества. На этом пути советский народ достиг больших успехов. Наша страна ныне является первоклассной индустриально-колхозной социалистической державой.

Забота о благе народа является высшим законом деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Наша партия выдвинула как неотложную всенародную задачу: на базе могучего роста социалистической индустрии в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления и обеспечить сырьем быстро развертывающуюся легкую и пищевую промышленность. В выполнении этой задачи решающую роль играет сельское хозяйство.

Наша социалистическая промышленность вооружает сельское хозяйство отличной новой техникой. В первые годы советской власти В. И. Ленин мечтал о ста тысячах тракторов. А теперь наша страна за один год ляет тракторов сельскому хозяйству намного больше того, о чём мечтал Владимир Ильич. Только за последние четыре года сельское хозяйство получило 587 тысяч тракторов, 181 тысячу комбайнов, 267 тысяч грузовых автомобилей.

В целях финансирования средствами программы нового мощного подъема сельского хозяйства, намеченной постановлениями сентябрьского и февральско-марковского Пленумов ЦК КПСС, первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва утвердила Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год,

по которому на развитие сельского хозяйства предусмотрено 74,4 миллиарда рублей. При этом капитальные вложения в сельское хозяйство составляют 21 миллиард рублей, что почти на 80 процентов больше вложений 1953 года.

Колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства нашего района, воодушевленные историческими решениями партии и первой сессии Верховного Совета СССР, включились в социалистическое соревнование с хлеборобами Тяжинского района, за образцовое проведение весеннего сева, за достижение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур и высокую продуктивность скота, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке по достижениям 1954 сельскохозяйственного года.

Радостно встречают Первомай наши кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку колхозники колхоза им. Кагановича Анна Тюлюкова и Дарья Дудинова, член сельхозартели им. Энгельса Платон Борисов, колхозник Иван Кривцов из колхоза им. Жданова. Своим самоотверженным трудом в 1953 году они завоевали право участия на Выставке в Москве. Чабан Анна Тюлюкова вырастила от 100 овцематок 165 ягнят, чабан Платон Борисов — 153 ягненка, чабан Иван Кривцов — 126. Телятница Дарья Дудинова вырастила и сохранила от 20-дневного до 6-месячного возраста 52 теленка. Настойчиво борются за повышение молочной продуктивности в период текущей зимовки скота доярки колхоза им. Микояна Любовь Губаревич, Валентина Степанченко, Вера Жукова.

Советский народ, законно гордясь своими великими достижениями, полон решимости добиться новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Он непрерывно расширяет и совершенствует социалистическое производство, проявляет особую заботу о всемерном увеличении производительности труда в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

С Первомаем, товарищи!

В клубах района

Коллектив художественной сцены района просмотрели кинофильмы: «Судьба Мариной», «Огни на реке» и другие. Большие концертные программы к праздничным дням подготовили художественные коллективы Ново-Подзорновского, Кубитского, Акимо-Анненского, Мало-Пичугинского и других сельских клубов.

М. ПЕТРОВ,
инспектор отдела культуры.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма!



Плакат художника Н. Ватолиной (Государственное издательство изобразительного искусства).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 27 апреля 1954 года

27 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатели Совета Союза и Совета Национальностей и их заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры. Присутствуют многочисленные гости, представители дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат В. Т. ЛАЦИС объявляет совместное заседание палат открытым.

В порядке дня — избрание Президиума Верховного Совета СССР и образование Правительства — Совета Министров СССР.

Депутат А. М. ПУЗАНОВ вносит предложение о составе Президиума Верховного Совета СССР, одобренное Центральным Комитетом КПСС.

Верховный Совет единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата К. Е. ВОРОШИЛОВА, заместителем Председателя Президиума по числу союзных республик и 15 членов Президиума. Секретарем Президиума избран депутат Н. М. ПЕГОВ.

Депутаты и гости продолжают аплодисментами приветствуют вновь избранный состав Президиума Верховного Совета СССР.

Председательствующий сообщает, что в соответствии с поручением Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР Г. М. МАЛЕНКОВ представил предложения о составе Правительства СССР,

Вести с полей

Начали подъем целины

Колхозники сельхозартели имени Кутузова, Старо-Урюпского сельсовета и механизаторы МТС в соответствии с постановлением февральско-марковского Пленума ЦК КПСС решили в текущем году освоить 300 гектаров целинных и залежных земель.

Борясь за практическое претворение решений партии в жизнь, члены тракторной бригады тов. Лещенко 29 апреля приступили к дискованию пелины. 30 апреля трактористы этой бригады Сергей Виденеев и Василий Андреев начали пахоту целинных земель.

Механизаторы стремятся поднять целинные и залежные земли в самые ранние сроки, хорошо обработать участки и получить на новых землях высокий урожай.

Х. КОТИКОВ,
председатель сельсовета.

Ведут подкормку озимых

Первыми в районе полевые работы начали колхозники и механизаторы МТС в колхозе «Трудовая» (председатель колхоза т. Григорьев, агроном т. Трегубов). Еще несколько дней тому назад они начали подкормку озимых мелким перегноем и на 29 апреля подкорнили рожь на площади свыше 40 гектаров.

30 апреля члены тракторных бригад тт. Денисенко и Низких начали прибику влаги.

В. ПЕТРОВ.

В честь Первого Мая

В обстановке трудового и политического подъема встречают первомайский праздник трудящихся коллектив Богоольского лесопревалочного комбината. Значительно перевыполнили апельское задание по вырезке шпалы рабочие шпалозавода. Перевыполнен план по перевозке шпалы. Высокопроизводительно работали станочники завода тт. Церна, Васильев, моторист Коробов.

На перевозке шпалы на 130 процентов выполнили свои задания шоферы тт. Иванцов и Шабуров. Высокопроизводительно поработали также плотник т. Вауленко, инструментальщик т. Фефелов и многие другие рабочие комбината.

Сейчас у коллектива комбината наступает горячая пора лесосплава. 29 апреля в верховье реки Урюп на сплавные работы выехала первая группа рабочих в количестве 60 человек. Вторая группа выедет на лесосплав 3 мая.

В. РЫЖКОВ,
директор комбината.

Партийная жизнь

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

28 апреля с. г. состоялось собрание районного партийного актива. Собрание обсудило вопрос «Об итогах февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по подъему производства зерна и освоению целинных и залежных земель». С докладом выступил секретарь райкома партии тов. Назин И.П.

Докладчик говорит о том, что районная партийная организация, вооруженная решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, провела большую организаторскую работу в колхозах. Колхозы района организованнее, чем в прошлые годы, провели осенние работы, уборку хлебов, подготовку к зимовке скота, засыпку семян для посева в 1954 году, при хорошем качестве был проведен сев озимой ржи, значительно больше, чем в прошлые годы, заготовлено зяби.

Говоря о дальнейшем увеличении производства зерна, тов. Назин сказал, что в нашем районе посевы зерновых культур не сократились, а, наоборот, с каждым годом увеличиваются. Однако урожайность не повышается, валовый сбор зерна крайне низок, особенно в 1952—1953 годах. Главной задачей в земледелии остается повышение урожайности зерновых культур. Вместе с тем огромное значение в деле увеличения производства зерна имеет освоение целинных и залежных земель. Колхозам нашего района предстоит в этом году освоить целинных и залежных земель, произвести раскорчевку и расчистку кустарников на площади свыше 4 тысяч гектаров, при этом значительная часть долж-

на быть засеяна пшеницей и просом в этом году.

Докладчик подверг резкой критике руководителей Некрасовской и Итатской МТС за их недостаточную оперативность в деле подготовки тракторного парка к весне. В этом году МТС призваны обеспечить весенний сев в лучшие агротехнические сроки, обеспечить высокое качество тракторных работ, добиться выполнения плана урожайности в обслуживаемых колхозах и считать, что урожай — главное мерилом качества работы МТС.

В прениях по докладу выступили тт. Кудрявцев, Рыжков, Григорьев, Каплин, Струков, Ивашин, Голосков и другие.

— Решения февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС колхозниками нашей сельхозартели встречены с горячим одобрением, — сказал председатель колхоза «Победа» т. Каплин. Для подъема зернового производства в нашем колхозе имеются все возможности. Колхоз имеет готовой земли — паров и зяби более 2000 гектаров. Все яровые зерновые будут посеяны по готовой земле. В текущем году наш колхоз поднимает 150 гектаров целинных земель.

Мероприятия партии и правительства, направленные на повышение материальной заинтересованности колхозников, исключительно благотворно сказались на укреплении трудовой дисциплины. Участие абсолютного большинства колхозников в общественном труде увеличилось. Выработка трудодней возросла. Больше трудовой активности стали проявлять работники ферм. Доярка Екатерина Глобина за три месяца 1954

года заработала 300 трудодней, за этот же период доярка Клавдия Волчкова — 270 трудодней, скотники Алексей Щербаков и Иван Ратушный — по 290 трудодней. На днях правление колхоза проавансирует колхозников за I квартал 1954 года.

Укрепление трудовой дисциплины в колхозе будет способствовать успешному проведению весеннего сева.

— Предстоящую весну наши колхозники встречают в полной готовности к полевым работам, — сказал т. Кудрявцев председатель колхоза им. Жданова. — Семена зерновых кондиционные, но полеводческие бригады не успокаиваются на достигнутом, ежедневно производят воздушно-тепловой обогрев семян. Колхозу предстоит освоить 125 гектаров новых земель. Партийная организация и правление колхоза примут все меры к практическому претворению намеченных партией задач. Среди колхозников артели развернулось социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Собрание партийного актива приняло развернутое постановление по претворению в жизнь решений партии и призывает трудящихся включиться в социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за получение урожая 18 центнеров зерновых и 150 центнеров картофеля и овощей с гектара.

Собрание партийного актива одобрило социалистические обязательства в соревновании с трудящимися Тяжинского района.

За высокую агротехнику полевых работ

Партия и правительство поставили перед тружениками сельского хозяйства боевую и конкретную задачу по кругому подъему сельского хозяйства. Среди тружеников нашего района и, в частности среди механизаторов Итатской МТС, с каждым днем ширится соревнование за успешное выполнение поставленных партией и правительством задач, за получение высокой урожайности всех культур, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

На состоявшемся на днях открытом партийном собрании механизаторы Итатской МТС взяли обязательство добиться в текущем году урожая зерновых на всей площади в среднем не ниже 18 центнеров, картофеля — 150 центнеров. Тракторная бригада т. Денисова на полях колхоза им. Малenkova будет бороться за получение урожайности зерновых по 21 центнеру с гектара. Тракторная бригада т. Почикая взяла обязательство получить на сенных участках в колхозе им. Энгельса по 24 центнера пшеницы с гектара.

Для получения высокой уро-

жайности колхозниками и механизаторами МТС созданы некоторые предпосылки — почти под весь яровой клин заготовлены пары и зябь, почти все семена засыпаны сортовые, колхозники сельхозартелей «Трудовая», им. Энгельса, им. Кирова и другие уже вывезли на поля значительное количество перегноя.

Однако заготовить пары и зябь, засыпать хорошие семена — это еще не все. Получение высокого урожая в решающей степени будет зависеть от того, как мы проведем сев. Задача состоит в том, чтобы весенне-полевые работы провести в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. Это особенно важно в условиях нынешней запоздалой весны, когда сжатые сроки и отличное качество посевных работ решают судьбу урожая.

Нынешняя весна должна стать весной высокой агротехники.

Посмотрим, что же делают руководители колхозов, работники МТС, агрономы для того, чтобы обеспечить проведение сева на высоком агротехническом уровне. Надо признать,

что отдельные из них мало заботятся об этом. Известно, что в некоторых колхозах зоны Итатской МТС значительная часть семян некондиционна по чистоте, влажности и всхожести. Часть семян не доведена до посевных кондиций в колхозах им. Калинина, им. Кутузова, им. Молотова.

Между тем руководители этих колхозов, агрономы не принимают мер к быстрейшему доведению семян до посевных кондиций. Председатель колхоза им. Молотова т. Паршилст затягивает обмен некондиционных семян на кондиционные.

Сейчас в таких колхозах, как им. Кирова, им. Сталина, «Победа», «Трудовая», широко организован воздушно-тепловой обогрев семян. К сожалению, этого не наблюдается в колхозах им. Маленкова, им. Калинина, «Знамя коммунизма». Не наблюдается потому, что руководители указанных колхозов недопечидают этот важный агротехнический прием, а обслуживающие указанные колхозы агрономы тт. Проскурякова, Шишкина и Балабаев являются пока не организаторами борьбы за урожай, а вроде «наблюдателей» в колхозе.

Задача состоит в том, чтобы в оставшиеся до сева дни принять решительные меры к до-

Молодые механизаторы и колхозники вступают в соревнование

В Некрасовской МТС в нынешнем году создано две комсомольско-молодежные тракторные бригады. На днях состоялось собрание комсомольско-молодежной тракторной бригады, которая будет обслуживать колхоз им. Шверника. Молодые механизаторы включились в соревнование за повышение производительности труда, за получение высоких урожаев.

Тракторист-комсомолец Комаров, выработавший в прошлом году 741 га мягкой пахоты на тракторе «АТЗ-НАТИ», и его напарник тракторист Евсеев, выработавший в прошлом году 655 га мягкой пахоты, взяли обязательство выработать в текущем году вдвое на тракторе «АТЗ-НАТИ» 1600 гектаров мягкой пахоты. Молодые трактористы тт. Лунев и Калинин

взяли обязательство выработать 1500 га мягкой пахоты. В целом тракторная бригада обязалась получить на обрабатываемых ею участках не менее чем по 100 пудов зерновых и 900 пудов картофеля с гектара.

Примеру этой бригады последовала молодежная тракторная бригада, обслуживающая колхоз им. Кагановича.

На днях состоялось комсомольское собрание в колхозе им. Карла Маркса. Комсомольцы включились в соревнование за получение высоких урожаев. Они решили создать звено по выращиванию картофеля, активно участвовать во всех полевых работах в колхозе. Комсомольцы вызвали на соревнование комсомольцев и молодежь колхоза им. Шверника.

П. ЯКУШКИН.

Успехи работников потребкооперации

Коллектив работников потребительской кооперации района взялись социалистические обязательства в честь праздника 1-го Мая выполнил. План товарооборота I квартала 1954 года по райпотребсоюзу выполнен на 101,9 процента, сбора паевых — на 100 процентов, кооперирования — на 143 процента. Апрельский план товарооборота выполнен еще 28 апреля.

Хорошо поработали также

коллективы Ново-Подзорновского, Кубитетского и других селько.

В предпраздничные и праздничные дни все торговые точки района усиливают торговлю продовольственными и промышленными товарами. Многие магазины будут работать до 22—24 часов ночи.

Н. КРЫЛОВЕЦКИЙ,
председатель райпотребсоюза.

что отдельные из них мало заботятся об этом. Известно, что в некоторых колхозах зоны Итатской МТС значительная часть семян некондиционна по чистоте, влажности и всхожести. Часть семян не доведена до посевных кондиций в колхозах им. Калинина, им. Кутузова, им. Молотова.

Между тем руководители этих колхозов, агрономы не принимают мер к быстрейшему доведению семян до посевных кондиций. Председатель колхоза им. Молотова т. Паршилст затягивает обмен некондиционных семян на кондиционные.

Сейчас в таких колхозах, как им. Кирова, им. Сталина, «Победа», «Трудовая», широко организован воздушно-тепловой обогрев семян. К сожалению, этого не наблюдается в колхозах им. Маленкова, им. Калинина, «Знамя коммунизма». Не наблюдается потому, что руководители указанных колхозов недопечидают этот важный агротехнический прием, а обслуживающие указанные колхозы агрономы тт. Проскурякова, Шишкина и Балабаев являются пока не организаторами борьбы за урожай, а вроде «наблюдателей» в колхозе.

Задача состоит в том, чтобы в оставшиеся до сева дни принять решительные меры к до-

ведения всех семян до посевных кондиций.

В отдельных тракторных бригадах имеются еще мелкие недоделки в подготовке машин и инвентаря к работе. Необходимо быстрее устранить эти недоделки. Бригадиры тракторных бригад должны организовать высокопроизводительную двухсменную работу машин, что обеспечит сжатые сроки сева.

Борьба за качество полевых работ должна явиться первым долгом каждого тракториста. В борьбе за сжатые сроки сева, за высокопроизводительную работу машин многое зависит и от колхозов. Они должны обеспечить своевременную подвозку семян, горючего и воды к тракторам и т. д.

Для быстрого проведения обработки зяби в ряде колхозов нехватает культиваторов, кое-где не имеется предплужников. Главный инженер МТС т. Сдобников должен больше проявить заботы об этом и принять меры, чтобы культиваторы и предплужники в каждом колхозе были в достаточном количестве.

В нынешнем году надо широко применить такие агротехнические приемы, как подкормка озимых местными и минеральными удобрениями, перекрестный и узкорядный сев зерновых культур, прикатывание

и. МИРОНОВ,
главный агроном Итатской МТС.

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.